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Background

Understand what 

activities are 

currently being 

accessed

Understand what 

activities children 

and young people 

want in the future

Play and Leisure Survey conducted in March 2021



The Questionnaire - responses

337 

responses

10% of the 

SEND 

population



Future Activities

Swimming 

75%

Horse 

Riding 

47%

Cycling 

30%

Sport 

26%

Trampolining 

12% Playscheme 

47%

Day trip 

40%

Performing 

Art 28%

Music 

24%

Art and 

Crafts 

37%

Social 

Clubs 

23%

Youth 

Clubs 

11%

Cooking 

30% 



Communication 



Children’s Questionnaire

11%

31%

33%

25%

evening weekend

school holidays after school



Developments so far

• What have we done 

as a result of the 

survey



New Activity – Climbing Wall Course

• SEND specific May half term 

delivered in partnership with the 

Youth Service

• 12 spaces – 9 signed up

• Regular inclusive Saturday 

sessions, 5 spaces, 12pm -1pm and 

1pm – 2pm

Would definitely go again 

and recommend.  A great 

bunch of people and a 

lovely youth centre

My son has especially 

grown in confidence each 

week which has been 

amazing to see especially as 

he is usually scared of 

heights.  The instructors are 

excellent, very patient and 

helpful with all the kids

A lot of work had been put 

into this...you could 

tell...and they were very 

understanding kind and 

patient with our young 

people



New Activity - Cycling

• JSDC worked in partnership with 

Healthy Streets and Bike Works to set 

up and run a cycling club during the 

summer of 2021 and October half 

term

• The club was free to families, as it 

was fully funded by the JSDC. 

• 40 children and young people were 

able to cycle

• 60% of parents said they would be 

willing to pay a contribution of £10 for 

the activity to continue

Loved the service. Great bike 

activity – would love to see more. I 

didn’t know what bike might suit 

my daughter and know I do. Great 

way to interact with other 

children’.

‘Brilliant! (with a thumbs up 

from daughter). Really enjoyed 

it and looking forward to 

coming again. Great venue. 

Hoping to get a Tomcat for my 

daughter like the one she rode 

today.’



2 New Playscheme Providers



SEND Youth Club

• 17 places available

• Currently approx. 5 –

7 young people 

attending regularly

The very 1st week when she attended 

the club, she was very adamant that 

she didn't want to go anywhere/leave 

the house, etc, and now, she can't 

wait for Tuesday to come early 

enough and is fully co-operative 

beforehand every Tuesday just so she 

can go to the club



SEND Youth Club – what the young 

people say

I enjoy youth club 

for the social 

interaction and 

seeing my friends

I like meeting new 
people and making 
friends

The youth club gets me 
out of the house and 
doing stuff”

I enjoy seeing 

my friends and 

playing

Talking with 

friends and 

helping with the 

cooking



Summer University

• Inclusive 

opportunities

• Some SEND specific 

activities

• Over 70 YP with 

SEND accessed 

activities during 

Summer 2021



SEND Holiday Activities Booklet



Swimming

• Overall, 75% surveyed wanted 

to access swimming

• Formont Pool available to hire

• SEND Swimming Survey 

• Zebras Swimming for autistic 

children & young people

• Working in partnership with 

Fusion Leisure

• On-line survey – please 

complete






